区领导带队开展安全生产和消防安全检查

2月6日下午,区委 常委、副区长冯伟业带队 赴码头、企业开展春节前 安全生产检查。

北仑峙头车客渡码 头2022年11月4日正式 开工建设,总投资约2.9 亿元(其中码头投资约 1.9 亿元),原定于2024 年下半年完成场站、候船 厅及售票厅的全部建造 并正式投入使用。考虑 到两地居民迫切的使用 需求及农历年期间将迎 来的春运高峰,客运站决 定搭建临时候船厅及售 票厅以保障居民的临时 使用,并于2024年1月 27日开始试营运。在详 细听取了码头春节期间 安全生产情况汇报后,检 查组表示,春运期间天气 变化复杂,安全事故容易 多发。码头要坚持人民 至上、生命至上,全力以 赴做好交通客运安全工 作,定时开展船体安全检 查,提高应急处置救援能 力。

在宁波梅东集装箱码 头有限公司,企业负责人 详细汇报了企业生产运 营、安全生产、春节值班值 守等情况。梅山港区规划 建设10个集装箱专用泊位 和1个汽车滚装泊位,均由 宁波梅东集装箱码头有限 公司一体化经营管理。检 查组要求,春节期间,企业 要自觉承担起安全生产主 体责任,树立"居安思危、 时刻警醒"的安全意识,不 断增强工作人员的安全意 识、责任意识和安全防范, 确保能及时应对各种突发

2月1日上午,副区长、 开发区管委会副主任程展 赴企业、学校、建设工地现 场,开展春节前安全生产和 食品安全检查工作。

在宁波市鑫旺糖业有限公司和宁波甬邑食品有限公司,检查组要求企业加强管理,落实责任,保证百姓"舌尖上的安全",让广大市民过一个欢乐祥和的寿节

在北仑职业高级中学, 检查组提醒学校要切实把 好把严消防安全关,对存在 的安全问题立即整改,确保 不漏一个环节、不留一处死 每

最后,检查组来到正在施工建设的镇海中学甬江校区一期工地,督导检查春节前农民工工资支付保障工作。检查组嘱咐有关负责人要保障好施工人员权

益,把各项安全生产保障措施落实落细。临近春节,要按时足额支付农民工工资,确保农民工高高兴兴回家过年。

1月30日,副区长、宁 波市公安局北仑分局局长 龚建波带队深入学校、企业 现场检查安全生产工作。

在顾国和中学和岷山学校,检查组深入了解这两所学校附近的交通安全情况后表示,家庭与学校应当建立起有效的联动机制,以"小手拉大手"的方式联合劝导交通安全,有效减轻学校门口的交通压力。此外,检查组还强调要做好"交通安全教育进校园",进一步强化校园安全管理。

随后检查组来到台晶 电子有限公司和隆源股份 有限公司,在详细了解企业 安全生产责任落实情况、规 章制度执行、应急预案建设 等情况后,要求企业严格遵 守相关规定,确保安全生产 无隐患。

1月31日,副区长、宁 波经济技术开发区管委会 副主任曾建祥带队赴宁波 钢铁有限公司检查安全生 产相关工作。

检查组先后来到企业 的炼钢炉和数字化监控室, 全面了解了企业的炼钢流 程,要求企业按照最严的标 准持续优化生产线上的监 控系统,务必做到在第一时 间发现和排查风险。

在企业的热连轧带钢生产线,检查组边走边看,

详细了解热连轧流程中每一个环节可能存在的风险点。检查组要求,企业作为安全生产的第一责任人,要始终绷紧安全生产这根弦,把安全生产作为贯穿始终的重点工作,对标对表上级部署,开展自我排查,对存在的安全隐患及时整改,做到警钟常鸣,防患于未然。

2月1日上午,区政府党 组成员储杨洋带队检查学校 和旅游景点的安全生产相关 工作

检查组首先来到滨海国际合作学校开展检查,要求学校要细而又细、严而又严地压实各项安全管理责任,对校内外的各大风险点都做到及时掌握、及时预防、及时外理

在梅山湾冰雪大世界, 检查组详细听取了景区的消 防和安全工作,并进行了实 地检查,检查组要求相关责 任单位要对安全通道和安全 设施进行高强度和高密度的 检查,保障群众在假期玩的 放心、玩的开心。

2月5日下午,开发区管委会副主任、党工委委员 朱朝寅带队检查商超、酒 店、加油站的安全生产组 无作。检查组先后来到 北、美珂城市酒店和富邦世 纪广场,要求有关部门要充 分认识到安全生产形势的 重要性和复杂性,扛牢主体 责任,全面开展自查自外,确保各项安全生产工作落 实落细落具体。

区慈善总会 2024 "情系万家"暖冬行动成效显著

本刊讯(记者 彭雅丽 是秀琴)新春佳节来临之际,北仑家"春佳节来临之际,北仑家"暖冬行动系列活动,联区等等行动系列活动,联及时,发生特殊家庭,"新东大安,并走访了首届"慈善大好","北仑好人"等群善,并走访了首届"慈暖,并最以新春的祝福。

他们为辖区困难老妇 女主任、"渐冻症"患者、医 护人员、"北仑好人"等多 达15个群体的代表送上春 节慰问品和关怀。同时, 区卫健系统慈善分会、区 教育系统分会、农商银行 慈善分会等也组织了走访 慰问活动。

据悉,本次活动的 15 个项目,共计送出价值近 160余万元的爱心物资和 爱心款,惠及 1500多户家

北仑一卡嫂获省级荣誉

本刊讯(记者 彭雅丽 通讯员 余丹)近日,浙江省妇联、浙江省 交通运输厅联合公布了"2023年度浙江省美丽卡嫂"名单,北仑区妇联推荐的朱希兰(宁波华申羽路紧固件有限公司)榜上有名。

"卡嫂"朱希兰来自 山东临沂,2006年与丈 夫集卡司机朱瑞申一起 来到宁波北仑。朱师傅 刚从事集卡货运时,朱希 兰深知丈夫工作的不容 易,20余年来,跟着一起 随车奔走,帮助看地图指 路、联系工厂,在狭小的 车厢中料理夫妻二人的 生活。后来朱希兰家庭 定居租住在霞浦街道霞 南村,为了更好地照顾家 中老人,朱希兰开始在物 流园区的一家模具企业 上班,从事制造业加工。 朱瑞申师傅是"红蚂蚁" 集卡司机志愿队的队长, 朱希兰不仅无条件支持 他的志愿事业,自己也成 了周围"卡嫂"间的带头

人。 2023年年初,朱希兰 与尚微、周兰芬等8位集 卡司机家属一起组成了"卡嫂巾帼志愿服务队",作为"红蚂蚁"志愿服务队",作为支,卡嫂们参与到驿站值班、园区环境整治、传统节日慰问流动集卡司机与思服务。与集卡司机一起为社区治理贡献自己的力量,让更多的温暖在集卡司机家庭间传递。

"我所做的一切很简单,都是我应该做的,很多事情也是集卡司机之方面,谢谢这个时间,不不是非常的,谢谢这个时间,你不是感受的,我们刚在一个时间,你就是这一个时间,你就是这一个时间,我们不会一个时间,我也不是这一个,我也不是这一个,我也不是这一个,我也不是这一个,我也不是这一个,我也不是这一个。"

2023年,朱希兰家庭被评为了宁波市"最美家庭"。十多年来,朱希兰保持着平凡之心,通过劳动的坚实付出,收获了美好生活。卡嫂的爱随车轮滚动,温暖的守护经年累月、温情不改!

共建、共治、共享

凌霄社区:0.9平方公里开出未来"善治"之花

本刊记者 叶玉娇 通讯员 陈 红 邵旭姣

近日,凌霄社区甬爱 e家罗森站点正式启用, 这个点位的设立是商户 何先生主动向社区提出 来的。

从社区工作人员上 门对接商家资源,到辖 区商户主动找到社区希 望提供服务,这一转经 得益于多年来凌霄社区 在聚焦全龄段居民多东 在聚焦全龄段居民落落 化需求,因地制宜、教中、 等场景要求的过程中, 所形成的共建、共治、共 享的社区治理模式。

2023年,凌霄未来 社区成功人选浙江省第 四批未来社区名单。而 在这 0.9 平方公里上实 践形成的凌霄未来社区 治理模式也因此被更多 的人看到。

主动"共建" 汇聚各方合力

1月15日上午,200余份腊八粥在凌霄社区工作人员和爱心商家的共同努力下,顺利送到了辖区富邦商圈的职工和外卖小哥的手中,这是社区举办"暖冬行动"的其中一环。

凌霄社区紧邻富邦商圈,辖区内有454家企业和723家个体商铺,涉及餐饮、娱乐等多种业态,每天进出的环卫司人、外卖小哥、网约车司机和快递员多达上千人次。为这些人群提供更多他们所需要的服务,成



了这里的商家和居民的共识。随着凌霄未来社区创建成功,社区高品质活动增多,辖区内多家商户主动提出"共建",为社区发展贡献力量。

截至目前,凌霄社区 有7家"甬爱e家"服务 站,遍布在辖区各个角落, 服务涵盖免费茶水、免费 健康检测、免费理发生的 面。10余家爱心商户也在, 定期开展金融、医疗、餐饮 等服务。社区逐步联动机 制,更好地为辖区居民和 商户服务。

协同"共治" 化解居民烦恼

新年将至,凌霄社区"凌+"说事厅内热闹非凡,社区优秀党员、微网格长、居民代表、党建联建单位代表、社会组织代表、甬爱e家爱心商家代表等60

余人共同参加迎新茶话 会,在欢声笑语中聚民需、 汇合力。

"社区聚焦一年来依托 '凌+说事'品牌收集到的 民生诉求问题,向大家征求 解决方案。"凌霄社区党委 书记周晶晶介绍说,茶话会 上大家你一言我一语,为社 区发展献计献策,激发了居 民参与社区共治的强大动

近年来,凌霄社区为 更好地打通基层神经末 梢,在全面推行网格化管 理时,以居民需求为导 向,积极搭建居民说事平 台,通过网格说事,让最 小治理单元的力量聚合 起来,真正盘活基层治理 机制。社区按照"1+3+ N"配置 45 名微网格长成 为"说事专员",同时让 135名网格民情联络员活 跃在居民身边,让居民 "心头事"时时有人听,实 现社区为居民服务从"坐 等办事"向"主动办事"转 变。

人人"共享" 提升品质生活

1月5日上午,凌霄社区邻里会客厅里"巧手阿姨"们正在赶制一批爱心围巾和毛线帽子,她们打算把这批御寒物资送给户外工作者。这也是今年社区"暖冬行动"的其中一个活动。

"为了让这份爱心得以 延续,社区成立了一个专属 的'爱心共富工坊',通过义 卖手工品筹集资金来维护日 常编织队的开销。"凌霄周晶 晶表示,编织队的成员多数 是随迁老人,凌霄爱心共富 上坊不仅仅是传统意义上的 传授技能、提高收入,更是拓 展老人们的社交圈,拉进邻 里之间关系,让这份爱心感 染更多的人。

为了让辖区1万余人更好地享受高品质生活,2023年,凌霄社区推出"少年有梦""青年有为""老有所乐"等符合不同年龄段的各类活动。"巧手宝贝""二十四节气鉴赏""荧光夜跑""邻里音乐会""低碳健步走"……每一场活动的举办都让居民从中获得了切切实实的幸福感,也将居民们距离拉得更近。

从积极寻求对接资源,到商家主动找上门;从"等着居民找"的传统服务模式,到主动聆听居民"心头事"的说事员;从按部就班的活动模式到为不同年龄人群的"量身定制",凌霄未来社区的变化让我们看到一朵共建、共汽、共享的未来社区"善治"之花正在慢慢绽放。

关于郭巨兴巨路、横一路、横二路 施工期间交通管制的公告

因郭巨兴巨路(狗湾1号至郭巨卫生院)、横一路(华峙村文化礼堂南侧,兴巨路至沿海中线)、横二路(谢家岙村南侧,兴巨路至西门大河)施工需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,决定对郭巨兴巨路(狗湾1号至郭巨卫生院)、横一路(华峙村文化礼堂南侧,兴巨路至沿海中线)、横二路(谢家岙村南侧,兴巨路至西门大河)进行交通管制,具体交通管制措施如下:

1、自2024年2月24日至2025年2月23日(预计, 天气等特殊情况顺延),郭巨兴巨路(狗湾1号至郭巨卫 生院)道路由北至南逐段封闭全幅施工,施工路段机动 车禁止通行,沿线居住的居民(村民)及其非机动车配 合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通

2、自2024年2月24日至2025年2月23日(预计,天气等特殊情况顺延),横一路(华峙村文化礼堂南侧,兴巨路至沿海中线)、横二路(谢家岙村南侧,兴巨路至西门大河)配合兴巨路(狗湾1号至郭巨卫生院)施工进度,逐段封闭全幅施工,施工路段机动车禁止通行,沿线居住的居民(村民)及其非机动车配合现场交通管理人员指挥,遵照

现场交通标识指示通行。 3、施工期间道路沿线公交站点暂停营运,公交车绕

工程施工期间受交通管制影响的单位和市民请提前规划出行路线,请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行。 特此公告。

> 宁波市公安局北仑分局交通警察大队 宁波市北仑区人民政府郭巨街道办事处 2024年2月2日